

这儿真美

市第一实验小学小记者 张悦晨

我的家乡是一个风景如画的地方,这儿有许多美景,可我觉得最美的地方就是相山公园,这儿可真美!

进了大门,映入眼帘的是一片草地,草地上盛开着各种各样的花,就像一块绣着花的绿地毯。草地旁边有许多树,长得葱葱茏茏,里面还不时传来几声鸟鸣。

一直往上走,就能看到碧波荡漾的人工湖了,人工湖就像一块无瑕的翡翠。湖上行驶着各种各样的游船,船上的孩子欣赏着周边美丽的风景,开心地唱起了歌!只见几只鸽子飞来,它们有的停在树上休息,有的在湖面上飞着,好像在跟鱼儿打招呼,还有的站在湖边欣赏自己映在水里的影子。

再往上走,就到显通寺了,进了显通寺大门,就能看到很多房子,有的房间里有佛像,有的房间讲述着和寺庙相关的历史小故事……寺庙里还有一个池子,里面有很多荷花、荷叶。夏天,荷花开了,粉红粉红的,荷叶碧绿碧绿的,粉红的荷花在荷叶的衬托下,显得更加美丽了!

这就是美丽的相山公园,这就是我可爱的家乡!

指导老师:王传梅

家乡的果园

市第一实验小学小记者 赵梓依

我的家乡有一个巨大的果园,一到秋天,那里就会结出各种各样的果子。

春天的果园是无比的美丽,嫩绿色的草儿长出了小芽,果树也抽出了惹人喜爱的枝条。最美丽的是粉红粉红的小桃花,它们散发出来的花香是无与伦比的,吸引来了小蝴蝶和小蜜蜂过去做客,真像昆虫们的乐园。

夏天的果园也不错,树木的枝叶已经长得葱葱茏茏了,只要走进果园,就像走进了一个绿油油的大帐篷里,摘一个草莓放到嘴里,嘴和舌头同时沾满了鲜红的汁水,还酸里带着一点甜,比哈密瓜都香甜可口。

秋天,在这个丰收的季节里,果园可是热闹无比的。有蘑菇,它们排起长长的队伍;有香梨,它们一到秋天就变得金黄;还有葡萄,挂在藤上的葡萄紫中带亮,漂亮赛天仙。

冬天的果园才是真正的美,这个季节好似一幅雪白的画,树木像有了白色的叶子,大地像铺上了一张雪白的地毯……比其他地方可干净多了。

这就是我家乡的果园,不知你们是喜欢那美丽的春天、那绿色的夏天、那丰收的秋天还是那干净的冬天?



观察日记——蘑菇成长记

市第一实验小学小记者 杨宇辰

10月10日 星期六 晴

今天,我收到了爸爸从网上买的菌菇包,我满心欢喜地按照说明把菌菇包打开,掰开后放进花盆里,我发现菌菇包的土壤呈灰白色,一块一块的,每一块大小还不一样,颜色也不一样,我就很好奇:这东西真的能长出蘑菇吗?我只得耐心等待着,期盼着!

10月12日 星期一 小雨

经过两天的细心照料,我发现蘑菇已经生了根,花盆边缘的泥土开始松动,变成一块一块的,我估计在这一块一块的泥土底下,是一个个小蘑菇,因为据我的观察,这些泥土已经被什么东西顶高了一段距离。在泥土的表面,有一些蘑菇根准备在这里生根发芽,我把这盆蘑菇放在厨房的角落里,以免它们被阳光照射到,因为我知道蘑菇宝宝喜阴哦。

10月13日 星期二 晴

今天,蘑菇盆里的泥土比昨天更加松软了,根的个数也在不断增加,我正在观察时,无意中从侧面看了一眼,发现蘑菇的根不但比昨天长,也更加粗壮了,它们真像一个个开心的小娃娃啊。

10月16日 星期五 小雨

经过两天的生长,我的蘑菇大约长高了

五厘米。这些小可爱们完全露出了土的表面,嫩嫩的,白白的,并开始飞速地成长起来。蘑菇顶上的泥土已经全没了,根也长粗了。蘑菇顶部开始向四周生长开来,中间凹下去了,像一个小喇叭向人们说着什么,又像小姑娘打着伞立在花园里,旁边又长出好几棵小蘑菇,在阳光的照耀下快乐地生长着,他们错落有致,点缀其中,非常美丽。

10月18日 星期日 晴

最近两天,我的蘑菇仿佛从小孩子一下子变成了成人,颜色也变得更深了,它们生长的很快。它的顶部逐渐向四周展开,根也在不断变粗。就在一个晚上的时间里,它的叶子就长长了三厘米左右,根粗了约两厘米,哇,我心爱的蘑菇长得真是神速呀!

10月20日 星期二 晴

我种的蘑菇已经成熟了,恭喜自己已获得大丰收!蘑菇从一粒小小的种子开始,一直长成了今天的“参天大树”,它让我见证了生命的顽强和奇迹,更让我懂得了一个道理做什么事情一定要坚持,不能半途而废,只有坚持才能到达成功的彼岸。通过种蘑菇,我还明白了“一分耕耘,一分收获”的道理,体会到了劳动带来的快乐。

指导老师:张芳

最美的季节——秋

市第一实验小学小记者 程彦霖

“自古逢秋悲寂寥,我言秋日胜春朝”。有人认为秋是凄凉的,有人认为秋是空寂的,而在我眼里,秋是美丽的、快乐的,四个季节之中最特别的。

我最喜欢的景象就是我们学校操场上的秋叶了。远远望去,他们像是铺上了一块金色的、柔软的地毯,仔细一看,他们又拥有不同的颜色,有的是黄中泛绿伴着点点深红,有的是亮得耀眼的金灿灿,有的是由黄到绿的渐变,有的是嫩黄中点缀着几点绿。一阵风吹过,“呼——”“哇!”同学们异口同声的赞叹。原来,地上的“金色小巴掌”——梧桐叶全都随风翩翩起舞起来,然后它们像赛跑似的,翻着跟头朝一处飞。这“黄金龙卷风”的景象可是只

有秋天才有的啊!

秋天是丰收的、喜悦的。一望无际的金黄色的田野上,拖拉机慢吞吞、轰隆隆地工作着,农民伯伯额头上流着一滴滴汗珠,皮肤晒得黑黝黝的,看着丰收的粮食和果实,咧开嘴巴笑了起来,脸上挂满了幸福。

秋天是成熟的,五颜六色的水果缀满了枝头。其中,我最喜欢的当数橘子,远远的就能闻到它酸酸甜甜的香味,轻轻一剥,有时会从橘子皮里溅出一些汁来,一不小心,这些调皮的汁还会飞到眼睛里。剥掉橘皮,它看起来就像一个迷你南瓜灯。掰一瓣,还有可能流出橘子水,这时候我就会情不自禁地舔上一口。放进嘴巴里嚼一嚼,酸酸甜甜的汁液灌满整个嘴巴,令人陶醉。

“荷尽已无擎雨盖,菊残犹有傲霜枝”。天气已经很冷了,菊花依然在寒风中坚强地怒放,我喜欢它傲雪笑霜的精神!闻一闻,一股清香扑鼻而来,沁人心脾,使人心旷神怡。

我爱秋天,爱秋天的美,爱秋天的爽朗!

指导老师:欧明玉

变

市第一实验小学小记者 陈佳凝

一岁的时候,妈妈带我去农村看望表姨,那个地方十分偏僻。为了不影响城市环境,人们就将工厂建在了那里。据妈妈描述那时候的农村,人们一个比一个穷,表姨家里没有空调,没有电视。夏天闷热,冬天寒冷,环境也很差。抬眼望去,远处工厂里的大烟囱冒着滚滚浓烟,把天空染得一片暗沉。村里的小河上浮满了垃圾,河水十分浑浊,小鱼小虾也都“躲”了起来。

现在,我想去看看“脱贫攻坚”后的村庄。于是,十年后,11岁时的我又来到这个村庄。

下了车,眼前一亮,现在的农村简直是梦幻的仙境。农民家门口修上了柏油路,道路两旁是一排排苍翠挺拔的松柏,远远的大烟囱变成了层峦叠翠的群山。可能是起了雾,远处的大山像蒙上了一层白纱。大门旁是一片小花园,花园中盛开着月季花、蔷薇花,花丛上飞舞着“花的使者”——蜜蜂和蝴蝶。脚下的路更加宽阔平坦,不再是崎岖难走的山路了。向前走10分钟,一条清澈见底的小溪映入眼帘,水底的鱼虾清晰可见,它们无忧无虑地在小溪里穿梭,快乐得好像神仙一般。在阳光的照射下,水面波光粼粼,像一面洁白无瑕的玉。几棵小草伸着懒腰,从土地里钻了出来,呼吸着春天的气息。再往里走,一座座农家楼房拔地而起,干净整洁的乡村小园,错落有致的农家小院,密林里时不时传出几声鸟鸣。三三五五的农民忙着农活,大黄狗在屋前耷拉着脑袋晒太阳,一幅世外桃源的乡村图跃然眼前。我走进表姨家,宽敞明亮的院子里开满了野菊花,花朵在阳光的照射下格外艳丽。

表姨告诉我说:“以前哪有这样好的生活,多亏了‘脱贫攻坚’,大大改善了大家的生活。现在家家户户都有了空调、电视机、无线WLAN、榨汁机、烤箱、电脑……真是越来越方便了,你表姐上网课也不用愁了,大家在夏天也不用忍受太阳的暴脾气了!农业生产条件大有改善,国家给了我们农民几辆收割车,可方便多了!”

“脱贫攻坚”让生活变得更加美好,更加舒适。

指导老师:陆雯

做糖画

市第一实验小学小记者 余悦怿

它是一幅栩栩如生的画,也是一串香甜可口的美味,更是中华传统文化,它就是糖画。

今天,我和同学们一起去参加市博物馆举办的“舌尖上的非遗——糖画”主题活动。一进博物馆的学术报告厅,我就闻到了一阵糖香,原来是教做糖画的老师利用等待我们的时间,把糖熬好了。开始上课了,老师一边给我们做示范,一边告诉我们做糖画的技巧。只见老师拿着勺子的手一会儿上,一会儿下,一会儿轻,一会儿重,勺子里的糖慢慢地滴在了铝板上,不一会儿,一条活灵活现的金龙就出现了。我也模仿着老师的样子,在铝板上滴滴画画,那琥珀色的糖浆就像流动的线条,勾出了我心中的那幅画。

因为糖浆容易凝固,所以做糖画时一定要胸有成竹,学习时也要努力刻苦,这样才能成竹于胸。不知不觉间,一朵晶莹剔透的“向日葵”完成了,我忍不住舔了一口,那香甜的味道简直棒极了!真是期待下一次的呀!

指导老师:张晓燕

